

党建引领开新局,提质增效强实力

济宁中山公用水务有限公司砥砺奋进实现首季开门红侧记

刚刚过去的第一季度,济宁中山公用水务有限公司(以下简称“济宁中山公用水务”)以深入学习贯彻党的二十大精神为主线,以高质量发展为中心,认真贯彻市委、市政府和山东公用控股有限公司工作部署,坚持稳中求进总基调,紧紧围绕“三个一”工作机制,抓管理、促提升、强创新、亮品牌,党建引领开新局,全力推动各项工作迈出新步伐,取得新突破,实现首季“开门红”。

打好“融合牌”,党建引领开新局。新年伊始,济宁中山公用水务召开工作动员大会,围绕全年任务目标,制定了党建责任“两张清单”,将“红色引领·水润‘点滴情’”列为书记突破项目,启动党的建设攻坚战专题活动,为“首季开门红”注入“党建活力”。济宁中山公用水务结合山东公用“三个一”(锚定一个目标,聚焦一个主题,打造一个亮点)工作机制和公司重点工作,确定以跻身全

省一流水务企业为目标,以管理提升助推高质量发展为主题,以擦亮“点滴情”省级服务名牌为亮点,深化完善“12345”工作思路,重点突破“十项重点任务”,聚力打好“五大攻坚战”,积极强化“六项保障措施”,奋力“争一流,争第一,争唯一”。公司从关键“破题”,把握工作切入点和突破口,进一步细化年度目标、优化工作流程,签订《2023年度任务目标责任书》,压实工作责任,确保不打折扣完成各项工作。

打好“质量牌”,运营管理创佳绩。一季度,济宁中山公用水务以“起步即冲刺、开局就抢先”的精气神,精准发力、强力攻坚各项重点工作,打好运营管理“质量牌”。一是紧抓落细保安全,完善安全管理制度、强化隐患排查力度,持续推进“绿帆清专项整治活动”,组织安全督导检查38次、安全演练3次、安全教育培训6次,进一步提高全员安全意识,

保障公司安全、稳定运营。二是精益求精保运营,及时维修设备70余次,确保供排水设施正常运行;推进地表水厂、重点供水管道敷设工程建设,提高城区供水保障能力,供水量增长10.59%,污水处理量增长0.61%,拓展6家污泥处置合作单位,确保了污泥安全处理与处置;维修队24小时值班值守,及时完成各类派单7000余单,处结率99.9%;坚持“先通水,后封井”原则,封停自备井19眼,有效保护了地下水资源,维护供用水秩序。

打好“组合牌”,暖心服务促提升。通过开展省心、暖心、安心“三心”服务,优化营商环境,提升服务效能,多措并举打好服务提升“组合牌”。一是加强技能培训,促进管理提升,制定培训计划,有针对性的组织开展对一线服务人员、管理人员专题培训3次,进一步提升员工综合素质和管理技能。二是持续优化营商环境,设立

“水电气暖”共享营业厅,实现“无感”报装和“无证明”业务办理,推行服务网格化管理和“零投诉”工作考核,有效补齐供水服务短板。三是依托智慧水务建设,以24小时水务服务热线为载体,新增智能语音服务,建立供水调度信息管理平台、管网GIS系统、DMA分区计量系统,实现从“源头”到“龙头”全面数字化监管。四是持续开展“我为群众办实事”实践活动,组建志愿服务队,开展志愿服务进社区、环保设施公众开放活动等12次志愿服务,畅通服务最后一公里。

打好“创新牌”,降本增效提效益。济宁中山公用水务始终聚焦科技创新,提高核心竞争力和增强核心功能,紧扣增产增收增利目标导向,打好降本增效“创新牌”。一方面在生产单位继续深挖内部潜力,强化支出管控,根据水压变化优化开停机方案,有效降低生产单位电耗7.95%;完成乙酸钠投加系统升级改造,开展外加

碳源提升生物除磷效果试验,出水总磷持续降低。一季度获得发明专利3项,发表专业论文6篇,获批省创新型中小企业和市企业技术中心。另一方面在服务市场不断拓展业务范围,提高营业收入,客户服务中心持续提升网上营业厅功能,增设微信账单推送、智能客服、预存返利等功能,水费收入增长9.91%;城乡供水水费收入增长50%;重点拓展乡镇供水检测和二次供水检测业务,外接水质检测收入增加1倍。一季度公司营业总收入增长1.4%,净利润增长12.7%,超额完成既定目标。

实现全年目标是一场接力赛,济宁中山公用水务将坚持目标不变、任务不减,持续落实高质量发展攻坚任务,抢时间、攻难关、破瓶颈、抓落实,在首季“开门红”的基础上,全力以赴决胜“半年双过半”,实现“全年满堂彩”,力争交出一份满意答卷。(济宁中山公用水务 李平)

济宁能源“一线党建”激活企业发展内驱力

济宁能源发展集团党委深入学习贯彻党的二十大精神和新时代党的组织路线,坚持大抓基层鲜明导向,持之以恒抓党建,重心下移强一线,为企业高质量发展提供了强大内生驱动力。

党委在一线解题,树好大抓基层“风向标”。聚焦发挥顶层牵引作用,以上率下扎根一线解题。党员领导班子成员每人结对包保1个企业党组织、1个一线党支部,以党建工作责任清单,明确党员领导干部到一线开展调研、参加组织生活、指导解决问题等具体任务要求;推行“一线工作法”,把党委会“搬”到

生产或项目一线,推动党的创新理论在一线转化为实践力量,企业发展难题在基层一线破解;实行领导干部包保项目机制,党员市管干部“挂帅”,牵头推动重点项目提速增效,梁山港入选国家第四批多式联运示范工程、成功打造集团首个港产一体化百亿园区,龙拱港集装箱多式联运项目抢占全国内河港口智慧化建设制高点,获《人民日报》头版报道关注。

支部在一线攻坚,创建融入治理“新业绩”。大力构建上下贯通执行有力的组织体系,以一线支部“根固”,促战斗堡垒“坚固”。推行

“支部建在项目上”,103个生产一线区队,全部设立党支部,配备专职书记,15个重点工程项目部,全部建立临时党支部,实施“党小组+班组”“双细胞”工程,300余个党小组建在班组上,党员骨干扛红旗、当组长,成为一线安全生产、经营创效的排头兵,围绕企业安全生产、技术攻关等难题,开展党建引领区队治理,推动党建与生产经营深度融合;围绕增强基层支部政治功能和组织功能,狠抓书记创新项目,在一线领衔解决生产难题。阳城煤矿掘进党支部注重思想引领,改善劳动组织,月度进尺突破150

米,金桥煤矿机电党支部实施“党建+5G+智能矿山”项目,为“科技保安、科技兴企”注入强大动能。

党员在一线建功,彰显踔厉奋进“新作为”。高度重视激发党员活力,激励党员冲锋在攻坚克难第一线。在煤矿井下、制造车间、港口生产线设立30个党员先锋队,500余个党员示范岗,先锋党员遍布企业一线关键岗位。运河煤矿共产党员、采煤区长徐继兵带领一线生产区队,奋战煤海20余载,安全产煤800余万吨,获得“山东省劳动模范”称号,光荣地成为济宁市第十四次党代会代表;坚持把一线锻

炼,作为党员干部成长的“练兵场”,采取挂职锻炼、以干代训等多种方式,把年轻党员干部放在一线历练,让年轻党员在一线壮筋骨、提素质;把基层一线工作经历和能力作为选拔干部的重要条件,注重从一线选拔使用干部,为党员干部在一线成长提供了有力支撑。

向下生根,方能向上成林,济宁能源发展集团党委将持续深入学习贯彻党的二十大精神,着力增强基层党组织政治功能和组织功能,让党建持续在一线释放红色能量。(济宁能源发展集团 秦勇 邵长坤)

诵读传经典 亲子沐书香

本报济宁4月20日讯(通讯员 任海东) 近日,曲阜市陵城镇开展了“与圣贤为友,与经典同行”亲子共读《论语》活动。

村民齐诵《礼运大同》篇,敦促自己涵养自身,保持良善之心,大家和睦相处,不只爱护自己家人也要以同样之心爱护他人,爱己爱人。国学启蒙是孩子成长的必备养料,孩子们在家长的带领下,共同诵读《学而》篇,在童言童声中,感受圣贤的教诲,孜孜不倦,学而不厌,以学为乐。

通过此次活动的开展,激发了群众的阅读兴趣,提高了他们的文化素质,中华优秀传统文化得到进一步弘扬。

网格志愿服务进集市 宣传防范电信网络诈骗

本报济宁4月20日讯(通讯员 孔令让) 近日,嘉祥县金屯镇综治办组织网格员利用乡村集市开展“反电信网络诈骗”志愿服务活动。

活动中,网格员悬挂条幅,发放反电信诈骗宣传纸,并且向群众宣讲《反电信网络诈骗法》法律法规内容,讲解诈骗的手段和如何应对电信诈骗,提醒群众在日常生活中怎样辨别和应对电信诈骗,时刻谨记天上不会掉馅饼,保持警戒心理树立正确的安全思维,不转账,不听信。

梁山公安紧急出行 帮居民止损60万元

本报济宁4月20日讯(见习记者 胡燕 通讯员 徐文静 关旭东) 4月10日,梁山县公安局接到济宁市公安局刑侦支队反诈中心指令:小安山镇某村民李女士,正在遭遇“冒充公检法”诈骗。

接到指令后,小安山派出所民警立即多次致电李女士,但此时电话已被诈骗人控制,一直处于呼叫转移状态。民警立即兵分三路寻找其可能出现的位置:一路到李女士家中寻找劝阻;另一路到李女士娘家寻找;第三路分别到附近宾馆、银行进行找寻布控。

分钟后,民警终于在梁山农商行小安山支行柜台前发现正在向骗子转账60万的李女士,并完成紧急止付。

徐剑到刘楼镇调研 促文化经济融合发展

本报济宁4月20日讯(通讯员 张振) 4月17日,中国报告文学学会会长徐剑到汶上县刘楼镇开展传统文化调研活动。

徐剑一行来到刘楼镇小坝口村韵珂书画创作展馆参观调研,详细了解了刘楼镇在传统文化促进乡村振兴方面的思路和成果,并对刘楼镇优秀传统文化传承创新,促进文化经济融合发展的经验做法给予了充分肯定和高度评价。

徐剑希望刘楼镇能够立足丰富的书法文化底蕴,把握乡村振兴的发展机遇,积极借鉴周边地区的先进经验和做法,科学规划,创新文化振兴的内容与形式,持续完善配套设施,将深厚的文化优势转为优质的产业资源。

水土保持“三同时” 高新控股荟贤樾府获肯定

本报济宁4月20日讯(通讯员 李清泉) 近日,全市水土保持监管提效能现场观摩会在高新区召开,并现场观摩了高新控股集团荟贤樾府项目。

自荟贤樾府项目开工以来,项目公司严格按照“三同时”原则全面认真落实水土保持工作,根据主体施工进度安排,统一规划、统一部署、统一实施,在水土保持工作中始终走在前列。

下一步工作实践中,项目公司将一如既往的重视并开展水土保持工作,发挥国企引领作用,树立房建领域水土保持工作的标杆,为改善生态环境、推动经济社会高质量发展贡献力量。

开展电杆检测 把好“质量关”

本报济宁4月20日讯(记者 郭纪轩 通讯员 贾琳) 近日,国网曲阜市供电公司物资供应分中心开展电杆质量抽检,认真落实“质量强网”工作要求,依托最新建成的电杆检测基地,把好设备入网关口。

水泥电杆投运后使用周期长,受恶劣天气、自然地质灾害等因素影响,易出现变形、倾斜、沉降、位移等情况,对其质量要求尤为严格。

国网曲阜市供电公司物资供应分中心在建成电杆检测基地后,主动承接配合好上级公司安排的电杆质量检测任务,对电杆外观质量、尺寸偏差、抗裂性能、混凝土强度等进行全方位检测,为电网安全运行和电力可靠供应提供有力保障。

弘扬国学 传承经典

本报济宁4月20日讯(通讯员 王瑞 嵩如月) 4月17日,济宁高新区王因街道儒学讲堂开展了“弘扬国学 传承经典”主题宣讲活动。

会上,共同学习了有关优秀传统文化的重要论述,参会人员围绕《国学智慧与自我修炼》,从史、文、哲、伦四个方面讲读经典,推动国学经典传承普及。下一步,王因街道将全方位开展国学传承活动,营造浓厚的学习氛围,让国学经典更加深入人心。

中华职业教育社成立 助地方职业教育发展

本报济宁4月20日讯(通讯员 宋增佳) 4月13日,嘉祥县梁宝寺镇中华职业教育社成立大会暨第一次社员大会召开。

会议审议通过了《嘉祥县梁宝寺镇中华职业教育社第一届社务委员会选举办法(草案)》,选举产生了嘉祥县梁宝寺镇中华职教社第一届社务委员会主任、副主任、秘书长、副秘书长和委员。

梁宝寺镇中华职教社的成立,为梁宝寺镇的统战工作和职业教育事业增添了新的力量,将推动全镇职业教育高质量发展,成为发展地方职业教育的新引擎。